

Література:

1. Закон України «Про екологічний аудит» №1862-IV від 24.06.2004 р [електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://portal.rada.gov.ua>
2. Екологічний менеджмент і аудит: Навчальний посібник / За ред. С.М. Літвак. – К.: Професіонал, 2005 р. – 112 с.
3. Борисова В.А. Екологічний аудит як механізм регулювання впливу на довкілля / В.А. Борисова // Держава та регіони, 2012. – № 4.
4. Офіційний веб-портал Міністерства екології та природних ресурсів України. – Режим доступу: <http://www.menr.gov.ua/>

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**ОНОПРИЄНКО К. С.***Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка***Науковий керівник – асистент****Нікітіна О. М.**

У сучасних умовах якість сільськогосподарської продукції стає одним з основних факторів її внутрішньої та зовнішньої конкурентоспроможності. Це пов'язано зі стрімким поширенням практики застосування органічних технологій в сільському господарстві.

Виробництво органічної сільськогосподарської продукції у світі за останні роки стрімко зростає. На даний час 37,2 млн. га земель у всьому світі використовуються для органічного виробництва. Австралія, Нова Зеландія та Океанія є регіоном з найбільшою площею органічних земель сільськогосподарського призначення – 12,2 млн. га, за нею йдуть Європа – 10,6 млн. га, Латинська Америка – 6,8 млн. га, Азія – 3,7 млн. га, Північна Америка – 2,8 млн. га та Африка – більш, ніж 1 млн. га. Технології органічного землеробства стрімко поширюються в країнах Європейського Союзу. Так, за період із 1985 по 2012 рік кількість органічних господарств у країнах ЄС зросла з 6058 до більше ніж 240000, а площа земель органічного землеробства – зі 172 тис. га до 9,5 млн. га, що становить 5,4% земель сільськогосподарського призначення [1, с. 8].

Нині у світі майже сформувалися повноцінні ринки органічної продукції в таких сегментах, як овочі та фрукти, дитяче харчування, сільськогосподарська сировина для переробки (насамперед зерно) і молочні продукти, а тому темпи зростання в них трохи сповільнилися.

Ринок органіки розвивається в Україні, як і в усьому світі, впевненими темпами. Мода на органічні продукти харчування прийшла в Україну з Європи, де цей сектор розвивається вже приблизно 30 років. На початок 2003 р. в Україні було зареєстровано 31 господарство, що отримало статус «органічного», а в 2013 р. нараховувалось вже 175 сертифікованих органічних господарств, а загальна площа сертифікованих органічних сільськогосподарських земель склала 393-400 га (табл. 1.).

Таблиця 1

Загальна площа органічних с.-г. угідь та кількість органічних господарств в Україні, 2002-2013 рр.

	2003	2009	2010	2011	2012	2013
Площа, га	164449	270193	270226	270320	272850	393400
Кількість господарств	31	121	142	155	164	175

Джерело: [2]

Дослідження Федерації органічного руху України свідчать, що сучасний внутрішній споживчий ринок органічних продуктів в Україні почав розвиватись з початку 2000-х років, склавши: у 2007 році - 500 тис. євро, в 2008 році - 600 тис. євро, у 2009 — 1,2 млн. євро, у 2010 - 2,4 млн. євро, у 2011 р. цей показник зріс до 5,1 млн. євро, у 2012 році – до 7,9 млн. євро, у 2013 р. - до 12,2 млн. євро, а у 2014 р. - до 14,5 млн. євро.

Лідерами органічного сільськогосподарського виробництва в Україні є ПП «Агроєкологія» (Полтавська область), група компаній «Етнопродукт» (Чернігівська область), ТОВ «Галекс-Агро» (Житомирська область), «Органічне господарство «Махаріші» (Херсонська та Миколаївська області), ПП«Мельник» (Вінницька область), ТОВ «Чистий продукт-С» (Донецька область) та багато інших.

Ринок органічних продуктів приваблює інвесторів високою рентабельністю, яка становить від 30%, ненасиченим внутрішнім ринком, зростаючим попитом. На даний момент галузь більш популярна серед вітчизняних інвесторів, але його активний розвиток та високий рівень прибутковості змусить повірити в неї і іноземних інвесторів. Тим більше, поки ринок ще не насичений, а основні гравці на ньому ще не сформувалися, найбільш вдалий час для інвестування. Тому можна з упевненістю констатувати, що ринок органічних продуктів України знаходиться напередодні буму [3].

Україна має значний потенціал для розвитку органічного виробництва. Тому, враховуючи необхідність зміцнення експортного потенціалу

аграрного сектору держави, поліпшення стану родючості ґрунтів, охорони навколишнього середовища, збереження здоров'я нації шляхом насичення внутрішнього ринку України здоровими сертифікованими органічними продуктами, вважаємо важливим подальший збалансований розвиток органічного ринку України.

Література:

1. FIBL and IFOAM. The World of Organic Agriculture Statistics and Emerging Trends 2013. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [orgprints.org /22349/7/fibl-ifoam-2013-regions-2011.pdf](http://orgprints.org/22349/7/fibl-ifoam-2013-regions-2011.pdf)
2. Федерация органического руху [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://organic.com.ua/uk/homepage/2010-01-26-13-42-29>
3. Милованов Е.В. Перспективы развития рынка органических продуктов Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.mayger.ua/ru/analitika/perspektivy-razvitiya-rynka-organicheskikh-produktov-ukrainy/>

СПОРІДНЕНА ПРАЦЯ – ПРАЦЯ ДУШІ

ПЕНЗЕВА Ю. М.

*Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка*

Науковий керівник – к.філос.н., вика.

Кобелева Д. А.

Ця людина багатьом запам'яталася тим, що від неї походило безліч дуже цікавих і корисних висловлювань, які, як мені здається, дуже добре відображають реальне нинішнє життя. Його філософські повчання актуальні і в наш час, адже кожен з нас може пізнати в них себе. Він – яскравий приклад розуму та мислення, він – Григорій Савич Сковорода.

«Ніщо не звеселяє душу людини так, як споріднена праця» – саме ці слова були написані цим видатним діячем.

Я підтримую дану думку, бо вважаю, що в житті важливішими є духовні цінності. Найбільше можна принести користі людям, якщо займатися спорідненою працею. Вона спонукає до нових відкриттів, розкриває таланти, дає можливість відчувати радість перемоги. Усе це формує наш духовний світ, робить мудрішими, добрішими і просто щасливими людьми.

«Споріднена праця» приносить щастя, додає сил. Хтось із великих сказав, що «потрібне робить неважким, а важке – непотрібним [1, с. 131]».

Яскравим прикладом того, що нашу душу звеселяє споріднена праця, може слугувати байка Григорія Сковороди «Бджола та Шершень». Для Бджоли незрівнянно більша радість збирати мед, аніж його споживати. Це образ людини, яка у спорідненій праці трудиться, її життя наповнене змістом і красою. Бджолі протиставлено Шершня, що живе крадіжкою чужого, дбає лише про фізичні потреби – їсти та пити. Такий спосіб життя призводить до повної деградації людини [2, с. 124].

Прикладом із суспільного життя може слугувати розповідь про В. К. Кібіреву, яка стала для мене взірцем справжньої спорідненої праці: у минулому інженер-електронник, а нині директор відомого на всю країну приватного підприємства «Квадр». До своєї мрії – робити те, що тобі найбільш до душі, тобто відкрити власне швейне виробництво, образно кажучи, йшла майже зі шкільної лави. Але життя вносило свої корективи. І хоча спочатку замість омріяного Київського інституту легкої промисловості проходила трудовий гарт на шкіргалантерейній фабриці, потім навчалася в політехнічному вузі, працювала в науково-дослідному інституті, а по приїзді до Миргорода займала досить престижну посаду на заводі мінеральних вод, доля підготувала її до того, кажучи словами Г.Сковороди, «до спорідненої праці», що несе радість душі, вітху, задоволення. Тому волею обставин Валентина Кузьмівна відкрила власне ательє мод під назвою «Валентина». Підприємницька діяльність Валентини Кузьмівни Кібіревої – це не тільки додаткові робочі місця для багатьох жінок, якісні вироби для споживачів, успіх, визнання для неї самої, а найголовніше – це щастя трудитися у своєму «сродному ділі», що звеселяє душу. Ця елегантна привітна жінка випромінює світлу доброзичливість, бо закохана в людей, у свою справу, що, як виявилось, стала справою всього її життя [3].

Безперечно, можна навести ще чимало аргументів і прикладів на користь моєї позиції, але й запропоноване вище переконливо доводить, думку великого українського філософа Григорія Сковороди. Погоджуючись з цим, можна сміливо сказати, що улюблена робота, справді, дає людині задоволення, робить її життя змістовнішим і радіснішим. Отже, щасливим стає той, хто знаходить свою споріднену працю!

Література:

1. Багалій Д.І. Український мандрований філософ – Григорій Сковорода / Д.І. Багалій. – К: АТ «Обереги», 1993. – 148 с.